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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЯК ЧИННИК ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ 
БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ НА РИНКУ СПОЖИВЧОГО КРЕДИТУВАННЯ 

УКРАЇНИ 

Анотація. У статті проведено дослідження сучасного стану ринку споживчого кредитування в Ук-
раїні в умовах дії воєнного стану та впливу цифрової трансформації на формування конкурентних переваг 
банківських установ. Проаналізовано існуючі підходи до визначення дефініції «цифровізація банківської дія-
льності» та запропоновано авторське бачення щодо її  змісту та сутності. У статті розглянуто основні 
тенденції розвитку ринку споживчого кредитування за період з 2018 до 2025 рік та зроблено висновок, що 
незважаючи на військові дії, починаючи з 2024 року сукупний портфель споживчих кредитів у банків пере-
вищив довоєнний рівень 2021 року. З’ясовано, що основним драйвером такого зростання стала системна 
робота українських банків щодо запровадження передових фінансових технологій у лінійку кредитних по-
слуг. Проведено порівняльний аналіз традиційної та цифрово орієнтованої банківської моделі та зроблено 
висновок, що, попри стрімке впровадження фінтех у банківську діяльність, цифрова трансформація ринку 
споживчого кредитування в Україні супроводжується низкою викликів на фоні наслідків військових дій. Про-
ведене дослідження дозволило запропонувати основні напрями розвитку цифрової трансформації банків 
на ринку споживного кредитування для формування стійких конкурентних переваг. 

Ключові слова: цифровізація; фінансові технології; банківська установа; споживче кредитування; 
конкуренція; конкурентні переваги; ринок банківських послуг.  

Рис.: 2. Табл.: 2. Бібл.: 24. 

Постановка проблеми. На сучасному етапі розвитку світової фінансової архіте-
ктури відбувається фундаментальний перехід від класичної моделі фінансового по-
середництва до принципово нової моделі побудови цифрової екосистеми, де якість 
та швидкість послуги стає пріоритетом та основною конкурентною перевагою на ри-
нку. В українських реаліях банківські установи функціонують в умовах безпрецедент-
них екзогенних шоків. Відповідно цифрова трансформація виступає не просто інстру-
ментом оптимізації витрат та засобом просування продуктів на ринку, а й засобом 
забезпечення адаптивності, стійкості та довгострокового виживання. Саме цифрові-
зація банківського сектору стала одним із факторів стабілізації та розвитку націона-
льної економічної системи в умовах дії воєнного стану, макроекономічної нестабіль-
ності та зростання ролі дистанційних каналів надання фінансових послуг населенню.  

Конкурентна перевага будь-якого підприємства в сучасних умовах – це здат-
ність оперативно інтегрувати цифрові фінансові технології в існуючу продуктову 
лінійку, що дозволяє зберегти лояльність наявних клієнтів та залучати нових на 
фоні зростаючої конкуренції [1]. Для банківської установи це шлях забезпечення 
операційної стабільності та розвитку, який передбачає системне інвестування ре-
сурсів в автоматизацію бізнес-процесів, розвиток відкритого банкінгу та викорис-
тання фінансових технологій для покращення якості фінансових послуг. Особ-
ливо це актуально під час обслуговування наймасовішої категорії клієнтів – 
домогосподарств. Для роботи з фізичними особами, особливо в контексті спожи-
вчого кредитування, використання аналітики Big Data, моделей штучного інтеле-
кту значно спрошує та прискорює процедури прогнозування ризиків та ухвалення 
рішень щодо умов та інструментів страхування по кредитних операціях.  
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Таким чином, в умовах посилення військових ризиків та регуляторних вимог з 
боку НБУ, зростання значущості цифрової інклюзії та конкуренції перед українсь-
кими банками виникає низка проблем, які треба вирішувати на рівні коригування 
стратегії розвитку. З іншого боку, це додаткові можливості подальшого розвитку 
споживчого кредитування, але із застосуванням принципово нових цифрових те-
хнологій та інструментів (мобільного банкінгу, дистанційної ідентифікації клієнта 
навіть в польових умовах, скорингу на основі Big Data та ін.).  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питанням впливу цифрової транс-
формації на формування конкурентних переваг банківських установ  на ринку спо-
живчого кредитування присвячено доволі велику кількість досліджень українських 
науковців. Так, Бондаренко Л. П. та Подарин А. Р. у своїй статті систематизують 
основні передумови цифровізації національного банківського сектору, акцентуючи 
увагу, що першим суттєвим поштовхом для зростання попиту на онлайн-послуги 
стала пандемія COVID‑19 [2]. У дослідженні Алексєєнко І. І. та Геріч Д. В. проана-
лізовано основні напрями цифрової трансформації банківської діяльності в Україні 
та доведено ефективність співпраці банків та фінтех компаній, а також позитивний 
вплив такої співпраці на конкурентоспроможність банківських установ [3]. Кре-
тов Д. Ю. та Міндова О. І. особливу увагу приділяють аналізу стану цифровізації 
банківського сектору у 2019-2023 рр. та підкреслюють, що в цей період відбулися 
зміни бізнес-моделей банків та зросло значення використання штучного інтелекту, 
блокчейн та Інтернету речей у структурі фінансових послуг [4].  

Доволі комплексним є дослідження Верхоглядової Н., Кононової І., Бровко Л. 
та ін., у якому автори пропонують формалізований підхід до генези цифрових фі-
нансових технологій, виявлення впливу її етапів на конкурентоспроможність пред-
ставників фінансово-кредитного сектору та особливостей цифрової конкуренції 
[5]. Питанням формування конкурентних переваг в умовах цифровізації та фор-
мування новітніх вимог до забезпечення конкурентних позицій банків присвячено 
і статтю Пушкар Т. А., Соболєвої Г. Г. та Славути О. І. [6]. 

Аналогічні висновки можна побачити в дослідженнях поважних міжнародних ін-
ституцій. Так, у Звіті Базельського комітету з банківського нагляду «Digitalisation of 
finance» багато уваги приділяється перевагам застосування фінансових технологій 
у банківському секторі та ризикам, які пов’язані з використанням API, хмарних тех-
нологій і штучного інтелекту, а також констатується факт появи необанків, як нового 
кластера постачальників банківських послуг [7]. У дослідженнях Групи Світового 
банку основна увага приділяється взаємозв’язкам між розвитком ринку FinTech, ци-
фровими фінансовими послугами та захистом прав клієнтів, адже ризики в цифро-
вому середовищі досі не врегульовані законодавством деяких країн [8].  

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Попри велику кіль-
кість досліджень питань впливу цифрової трансформації на формування конкуре-
нтних переваг банківських установ на ринку споживчого кредитування, більшість із 
них має фрагментарний характер і присвячені окремим аспектам проблеми. Крім 
того, велика частина статей була написана в «ковідний» період та не враховує ре-
алій та ризиків воєнного стану в Україні. Тому питання впливу цифровізації на фо-
рмування конкурентних переваг саме українських банків у сегменті споживчого кре-
дитування, з урахуванням воєнних ризиків, міграції населення та структурних змін 
попиту, потребує глибокого та систематизованого вивчення. Саме така ситуація ви-
значає актуальність та необхідність проведення додаткових досліджень у напрямку 
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поглиблення та узагальнення існуючих теоретичних і методологічних підходів щодо 
цифрової трансформації національного ринку банківських послуг, особливо в кон-
тексті розвитку ринку споживчого кредитування. 

Мета статті – на основі системного підходу дослідити сучасний стан ринку 
споживчого кредитування в Україні та оцінити вплив цифровізації на формування 
конкурентних переваг банківських установ.  

Виклад основного матеріалу. При традиційному підході конкурентні пере-
ваги банку оцінюють за низкою ключових показників діяльності, а саме: рівнем 
капіталізації, доступом до ресурсної бази, рівнем ризик-менеджменту, кількістю 
відділень та впізнаваністю бренду [9]. Однак в умовах цифрової трансформації 
на перший план виходять технологічна спроможність банківської установи та 
інноваційний капітал, що своєю чергою реалізується через здатність упроваджу-
вати нові продукти, використовувати Big Data для глибокої аналітики та інклюзи-
вності й забезпечувати для клієнтів безшовний досвід користування послугами.   

З позицій теорії цифровізацію банківських установ розглядають як комплекс 
заходів для посилення їхньої ресурсно-компетентнісної бази, що збільшує від-
дачу від традиційних ресурсів за рахунок автоматизації типових бізнес-процесів. 
Зупинимося докладніше на визначенні дефініції «цифровізація банківської діяль-
ності», адже єдиного підходу у вітчизняній літературі досі немає (табл. 1). 

Таблиця 1 
Систематизація підходів до визначення дефініції  

«цифровізація банківської діяльності» 

Автор Визначення 

Кочума І. Ю. [10] 
системна складова цифрової трансформації, що включає поетапний 
розвиток цифрових каналів, продуктів, сервісів та створення «цифро-
вого мозку» як інноваційної основи для нової бізнес-моделі банків. 

Кльоба Л. Г. [11] 

система заходів, спрямованих на поглиблення співпраці з фінтех-ста-
ртапами з метою досягнення довгострокових цілей розвитку пов’яза-
них з упровадженням інноваційних методів роботи, нових банківських 
продуктів і послуг для збільшення та розширення клієнтської бази і під-
вищення конкурентоспроможності банку. 

Шелудько С. А. [12] 

системний процес впровадження інформаційно-комунікаційних та ци-
фрових технологій, що змінюють традиційну модель функціонування 
банківських установ, забезпечують підвищення операційної ефектив-
ності, адаптацію до зовнішніх потрясінь (пандемії, війни) та впливають 
на фінансову безпеку системи загалом. 

Версаль Н. І. [13] 
процес упровадження інформаційних технологій у банківські продукти, 
сервіси й процеси, що забезпечує автоматизацію рутинних операцій та 
зростання якості обслуговування. 

Алексєєнко І.І., 
Геріч Д. В. [3] 

багаторівневий феномен, що включає розвиток інтернет- та мобіль-
ного банкінгу, впровадження штучного інтелекту, співпрацю з FinTech-
компаніями та оптимізацію організаційної структури, і через ці компо-
ненти впливає на конкурентні позиції банків. 

Шкарлет С. М.,  
Дубина М. В., Щур Р. І., 

Шишкіна О. В. [14] 

процес впровадження цифрових технологій (зокрема хмарних серві-
сів) в операційну діяльність банків для підвищення конкурентоспромо-
жності, динамічного розвитку та адаптації до цифрових економічних 
відносин. 

Джерело: систематизовано автором. 
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На нашу думку, цифровізація банківської діяльності – це система відносин 

щодо трансформації традиційної банківської моделі шляхом впровадження інно-

ваційних інформаційно-комунікаційних технологій (штучного інтелекту, моделей 

машинного навчання, хмарних сервісів та цифрових каналів) у продукти, сервіси 

та операційні процеси на ринку банківських послуг, що сприяють зростанню кон-

курентних переваг в умовах динамічного зовнішнього середовища. 

У контексті розвитку ринку споживчого кредитування цифровізація – це перехід 

від традиційних методів оцінювання та видачі позик до повністю дистанційної, авто-

матизованої моделі обслуговування клієнтів, де «цифровий мозок» банку (алгори-

тми ШІ та Big Data) забезпечує миттєве та автоматичне ухвалення рішень про на-

дання «стандартного» кредиту. Цей процес базується на інтеграції банківських 

послуг у мобільні додатки та екосистеми ритейлу, що дозволяє клієнту отримувати 

швидке фінансування, мінімізуючи рутинні операції та паперову тяганину (ідентифі-

кація у відділені, оформлення заявки, збір документів, співбесіда з працівником ба-

нку, затвердження заявки, визначення застави або страхового забезпечення тощо). 

Що стосується основних тенденцій розвитку ринку споживчого кредитування 

в Україні в період дії воєнного стану, то після початку активної фази війни в лю-

тому 2022 року відбулося падіння обсягів споживчого кредитування (рис. 1). 

 
Рис. 1. Кредити, надані домашнім господарствам у 2018–2025 рр., млрд грн 

Джерело: складено автором на основі [15]. 

Починаючи з 2023 року відбулося стале зростання обсягів споживчого креди-

тування, а за підсумками 2024 року сукупний портфель споживчих кредитів у ба-

нків перевищив довоєнний рівень 2021 року на 37,37 млрд грн (+14,69 %). Ця те-

нденція зберіглася і у 2025 році. За даними НБУ, у структурі кредитного портфеля 

фізичних осіб споживчі кредити становлять понад 76 % і саме вони залишаються 
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основним напрямом кредитування домогосподарств [15]. Це відбулося завдяки 

відновленню карткового кредитування, а також запуску державної програми 

«єОселя». Слід також враховувати, що така тенденція склалася на фоні шаленої 

зовнішньої міграції населення за межі України (за даним Агентства ООН у справах 

біженців на кінець січня 2025 у Європі перебувало понад 6,3 млн українських бі-

женців [16]). Тобто попит громадян, які залишилися на території України зростає 

значно швидше, ніж порівняльні показники з довоєнним періодом. І це не тільки 

індикатор падіння реальних доходів населення в умовах бойових дій та інфляції, 

це ще й наслідок активного впровадження передових фінансових технологій клю-

човими гравцями ринку банківських послуг та спрощенням процедур отримання 

кредитів для населення.  

Тобто можна констатувати той факт, що цифровізація стала важливим драй-

вером відновлення та зростання ринку споживчого кредитування в країні. У пото-

чних умовах банки, що створили функціональні та зручні мобільні застосунки та 

автоматизували процеси ухвалення кредитних рішень, змогли залучити більшу 

кількість клієнтів і отримали основні конкурентні переваги. Зростання попиту до-

могосподарств на цифрові послуги підтверджується дослідженнями, які констату-

ють, що кількість користувачів онлайн-банкінгу в Україні зросла майже на 90 % 

порівняно з доковідним 2018 роком [17]. Це ще раз підтверджує, що відбулася 

концептуальна зміна споживчих смаків на користь цифрових каналів, що робить 

цифрову трансформацію на ринку споживчого кредитування головним фактором 

конкурентоспроможності. Також важливим напрямом зростання споживчого бан-

ківського кредитування стала інтеграція кредитних продуктів у екосистеми елект-

ронної комерції, що дозволило впровадити вбудовані кредитні програми на етапі 

купівлі товарів і послуг.  

Технологічною основою для ринку дистанційних фінансових послуг стала си-

стема BankID Національного банку України. Головна перевага BankID – це мож-

ливість автентифікації користувачів у застосунку «Дія» навіть у польових умовах, 

що дозволяє банкам отримувати доступ до верифікованих даних клієнта протягом 

декількох секунд. Так, за даними НБУ у 2024 році кількість ідентифікацій в «Дія» 

через BankID зросла на 90 % порівняно з 2023 роком [18]. 

Ще один важливий фактор зростання ринку – використання штучного інтеле-

кту та скорингових моделей у банківській діяльності. Впровадження алгоритмів 

машинного навчання дозволяє банкам проводити оцінювання кредитоспромож-

ності позичальника в режимі реального часу. Алгоритми не просто аналізують 

кредитну історію клієнта, а і транзакційну поведінку, соціальні зв’язки та наявні 

цифрові сліди. Ці технології також дозволяють автоматизувати й комплаєнс-про-

цедури та знизити вірогідність шахрайських дій.  

Одним із революційних моментів для розвитку національного ринку спожив-

чого кредитування стало поширення сервісів BNPL (Buy Now, Pay Later) [19]. Сер-

віси BNPL стали невід’ємною частиною електронної комерції в Україні й частка 

продажів на цьому сегменті зростає, незважаючи на війну (рис. 2). 
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Рис. 2. Зміни у структурі українського ринку eCommerce у 2023–2024 рр., % 

Джерело: складено автором на основі [20]. 

Зростання популярності такого продукту споживчого кредитування поясню-
ється дією поведінкових факторів – покупцю зручно сплачувати частинами зі 
свого активного банківського рахунку, і без такої опції покупка просто може не впи-
суватися в його поточний бюджет.  

Звіт Базельського комітету також підтверджує цей тренд – поширення відкри-
того банкінгу, впровадження штучного інтелекту та сервісів BNPL сприяє форму-
ванню нових бізнес-моделей, у яких банківські установи трансформуються у пла-
тформи для постачальників продуктів «банкінг як сервіс» (BaaS) [7]. Для 
українських банків це відкриває нові можливості масштабування цифрових кре-
дитних продуктів для домогосподарств та залучення додаткової клієнтської бази 
за рахунок інтеграції в платформи електронної комерції. Однак не слід забувати 
про посилення конкуренції з боку необанків, які використовують аналогічні фінан-
сові технології та партнерські моделі, але у них немає витрат на утримання мереж 
відділень та чисельний персонал. Це змушує класичні банки підтримувати конку-
рентні переваги за рахунок адаптації цінової політики та гнучкості в переході з 
традиційної моделі до цифрово орієнтованої. Розглянемо основні особливості та-
кого переходу (табл. 2). 

Проте конкурентні переваги працюють доти, поки всі учасники ринку діють у 
межах норм чинного національно законодавства та рекомендацій міжнародних 
регуляторів. Базельський комітет із банківського нагляду у звіті 2024 року окрес-
лив основні наслідки цифрової трансформації для банків та регуляторів банківсь-
кого ринку, акцентуючи увагу на необхідності балансу між стимулювання іннова-
цій та управлінням новими банківськими ризиками (кіберризики, нові форми 
операційних ризиків, стратегічні та репутаційні ризики тощо) [7]. Світовий банк у 
спеціальній записці «Фінансовий захист споживачів та фінтех: огляд нових про-
явів споживчих ризиків та нових регуляторних підходів» пропонує регуляторні ре-
жими та інструменти нагляду під реалії цифрової економіки [8].  
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Таблиця 2 
Порівняльна характеристика традиційної та цифрово орієнтованої  

моделей банківської діяльності 

Характеристики Традиційна банківська модель 
Цифрово орієнтована банків-

ська модель 

Канали продажу 
банківських послуг 

Відділення банку, фізична присут-
ність клієнта обов’язкова, великий 
масив паперової документації (за-
яви, анкети, копії документів тощо) 

Мобільні додатки та сайти, чат-
боти, партнерські платформи, 
BankID та автентифікація через до-
даток «Дія» 

Процедура та шви-
дкість ухвалення 
рішення по кре-
диту 

Ручна обробка та перевірка наданих 
паперових документів, час переві-
рки - від декількох годин до декіль-
кох днів 

Обробка за допомогою автомати-
зованих скорингових моделей і ви-
користання даних у режимі реаль-
ного часу, час перевірки - від 
декількох секунд до декількох хви-
лин 

Джерела даних 
для ухвалення рі-
шення по кредиту 

Бюро кредитних історій, фінансова 
історія по рахункам клієнта в банку, 
надані клієнтом документи 

Big Data по клієнту (транзакційна 
активність, поведінкові особливо-
сті, цифрові сліди тощо), викорис-
тання моделей на основі машин-
ного навчання 

Витрати на одну 
кредитну операцію 

Високі (утримання мережі відділень, 
оплата праці персоналу та ін.) 

Відносно невеликі (за рахунок оп-
тимізації та автоматизації процесів 
і централізованій цифровій інфра-
структурі) 

Доступність та клі-
єнтський досвід 

Доступність обмежено часом роботи 
відділень, досвід фрагментований 

Доступність 24/7 із можливістю са-
мостійного використання сервісів 
за наявності у клієнта гаджета та 
мережі Інтернет 

Джерело: систематизовано автором. 

Саме тому НБУ, адаптуючи рекомендації міжнародних організацій, поступово 
оновлює регуляторну базу, зокрема в частині споживчого кредитування, управ-
ління новими ризиками та забезпечення конкуренції на ринку, що створює сти-
мули для збалансованого кредитного зростання. Зазначені зміни відбуваються в 
межах чітко визначеної державної Стратегії  розвитку фінансового сектору Укра-
їни, яка передбачає формування сталої національної фінтех-екосистеми [21]. 
Крім того, з 1 січня 2024 року набув чинності  Закон України «Про фінансові пос-
луги та фінансові компанії», який створив уніфіковані умови для функціонування 
банківських та небанківських установ (концептуальні зміни – пропорційні вимоги 
до капіталу, нагляд за ринковою поведінкою, спрощення доступу на ринок та ін.) 
[22]. Зазначені нормативно-правові зміни стимулюють банківські установи до ак-
тивізації інноваційної діяльності, створюючи конкурентне та прозоре середовище, 
де головним інструментом боротьби за клієнта стає технологічна ефективність.  

Однак попри стрімке впровадження фінтех у банківську діяльність, цифрова 
трансформація ринку споживчого кредитування в Україні супроводжується низ-
кою викликів на фоні наслідків військових дій [23; 24]: 
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- Посилення ризиків фінансової безпеки та макрофінансової стабільності. Пря-
мий зв’язок між цифровими технологіями та ефективністю банківської діяльності ко-
ригується інструментами ведення гібридної війни та форс-мажорами ракетно-бом-
бових ударів по цивільній інфраструктурі. Це означає, що цифрові інновації не 
можуть компенсувати економічну нестабільність, спричинену зовнішнім шоком.  

- Кіберризики та питання захисту інформації – одним з напрямків знищення ста-
більності на ринку банківських послуг залишаються кібератаки та заходи щодо ком-
прометації інформації клієнтів. Захист у таких умовах потребує адаптації стратегій і 
модифікації продуктів та процедур, що вимагає додаткових фінансових ресурсів. 

- Структурні зміни у споживчому попиті та поведінці домогосподарств. В умо-
вах ризику втрати робочого місця, майна, вимушеної міграції, втрати здоров’я або 
навіть загибелі клієнти демонструють обережність у прийнятті рішень та зміщу-
ють попит на короткострокові кредити та мікропозики. Крім того, старші вікові 
групи клієнтів мають певні труднощі з адаптацією до цифрових каналів обслуго-
вування. Невпевненість у доходах та зайнятості формують нестабільний та не-
прогнозований кредитний попит з боку домогосподарств, відповідно ускладнюють 
процеси управління кредитними ризиками. 

- Регуляторна адаптація цифрової трансформації під реалії воєнного стану. НБУ 
змушений змінювати підходи до контролю цифрових фінансових послуг з урахуван-
ням ризиків гібридної війни та потреби захисту громадян від шахрайських дій. Це 
передбачає посилення вимог до електронної ідентифікації, відстеження нетипових 
транзакцій громадян, удосконалення стандартів кібербезпеки тощо. 

- Балансування між впровадженням інновацій та ризиками фінансового регулю-
вання. Цифрова трансформація послуг на ринку споживчого кредитування створює 
потребу в гнучких регуляторних інструментах, які, з одного боку, мають стимулювати 
розвиток ринку, а з іншого – захищати від потенційних технологічних шоків.  

Висновки і пропозиції. На основі проведеного дослідження можна зробити 
висновок, що цифрова трансформація на ринку споживчого кредитування в умо-
вах воєнного стану перетворилася з чинника формування конкурентних переваг 
банків на один з інструментів національної фінансової безпеки, а головним за-
вданням на 2025-2026 рр. залишається створення рівноваги між автоматизацією 
стандартних бізнес-процесів та соціальною відповідальністю у роботі з позичаль-
никами, які постраждали від війни. Незважаючи на майже чотири роки жорсткого 
протистояння агресії з боку рф, український ринок банківських послуг став світо-
вим трендсетером, але для переходу на наступний рівень просування послуг 
«Banking 5.0» потрібно ще здійснити певні системні перетворення: 

- Поступово перейти до гіперперсоналізації пропозицій для клієнтів. Замість 
стандартних продуктів банківська установа має пропонувати персоналізовані по-
слуги в режимі реального часу. Для цього треба розвивати й удосконалювати ал-
горитми динамічного скорингу та впровадженні автономних агентів, які не просто 
відповідають на питання, а допомагають клієнту розрахувати оптимальне креди-
тне навантаження та спрогнозувати майбутні витрати. 

- Масштабувати сегмент вбудованих фінансів – кредитування має поступово 
стати невидимим процесом, інтегрованим у шлях покупця. Для цього треба акти-
вніше розвивати спільні платформи з ритейлерами, на яких рішення про кредиту-
вання приймається миттєво і безпосередньо в кошику інтернет-магазину, без зай-
вих «переходів» та процедур.  
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- Цифрова прозорість та «етичність» кредитних операцій. Це одна з важливих 
рекомендацій, що міститься в записці Світового банку про ризики фінтеху [8]. Для 
цього необхідно на рівні регуляторної політики НБУ впровадити певні механізми 
захисту споживачів послуги: по-перше, обов’язкове використання технології бло-
кчейн для фіксації умов кредитного договору, що робить неможливим «відсот-
кові» маніпуляції або умови «дрібним шрифтом», по-друге, автоматичне налаш-
тування додатка на «охолодження» позичальника, що дає паузу 15-30 хвилин на 
усвідомлення покупки та остаточне схвалення рішення. 

- Посилити рівень кіберстійкості кредитних операцій – в умовах нового (гіб-
ридного) типу війни безпека має стати пріоритетом. Відповідно, процедури біо-
метричної ідентифікації мають передбачати обов’язкову відеоверифікацію «жи-
вого обличчя» для всіх онлайн-позик, а всі кредитні операції мають проходити 
через захищені локальні шини даних навіть за відсутності стабільного з’єднання 
з мережею Інтернет. 

- Запровадити «цифрові інструменти реструктуризації» на ринку споживчого 
кредитування. З огляду на наслідки бойових дій необхідно розробити алгоритми 
автоматичних кредитних канікул, які за геоданими позичальника або за статусом 
в додатку «Дія» автоматично пропонуватиме пільговий період для клієнтів, що 
опинилися в зоні бойових дій та постраждали від ракетно-бомбових ударів.  

На нашу думку, зазначені пропозиції сприятимуть розвитку як ринку споживчого 
кредитування в цілому, так й формуватимуть комплексні конкурентні переваги для 
банківських установ за рахунок підвищення операційної ефективності, покращення 
клієнтського досвіду та інтеграції в європейський фінансовий простір. Тому для бан-
ків основним завданням на середньому горизонті планування є не стільки впрова-
дження окремих цифрових рішень, скільки побудова комплексних цифрових моде-
лей споживчого кредитування, зорієнтованих на довгостроковий розвиток.  

Подальші дослідження можуть полягати в аналізі напрямків модернізації ре-
гуляторної політики НБУ та окремих фінансових технологій і розробці рекоменда-
цій щодо їх впровадження на національному ринку банківських послуг.   
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Abstract. The article examines the current state of the consumer lending market in Ukraine under martial law 
and the impact of digital transformation on the formation of competitive advantages of banking institutions. Existing 
approaches to defining the category of ‘‘digitalisation of banking activities’’ are analysed, and the author's vision of 
its content and essence is proposed. The article examines the main trends in the development of the consumer 
lending market for the period from 2018 to 2025 and concludes that, despite the military actions, starting in 2024, 
the total portfolio of consumer loans in banks exceeded the pre-war level of 2021. It has been established that the 
main driver of this growth was the systematic work of Ukrainian banks to introduce advanced financial technologies 
into their range of credit services. Particular attention is paid to analysing the impact of BNPL services on the 
structure of the Ukrainian eCommerce market in 2023–2024. It has been proven that embedded finance services 
have contributed to systematic sales growth in the e-commerce market. A comparative analysis of traditional and 
digitally oriented banking models was conducted, and it was concluded that despite the rapid introduction of fintech 
into banking activities, the digital transformation of the consumer lending market in Ukraine is accompanied by a 
number of challenges against the backdrop of the consequences of military action. The impact of current national 
legislation and recommendations from international regulators on the development of the consumer lending market 
under martial law in Ukraine was examined. The study made it possible to propose the main directions for the 
development of digital transformation of banks in the consumer lending market in order to form sustainable com-
petitive advantages. 
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